

临朐县冶源大集 看演出还领福字 文化惠民真热闹



昌乐传统年货大集 备了600串糖葫芦 没想到不够卖的

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 张振民 通讯员 刘晓飞 陈俊伊

“走，赶集去！”春节越来越近，大集上的年味也越来越浓，赶大集成了春节前最有仪式感的事情之一。1月10日，走在临朐县冶源大集上，碧绿鲜嫩的蔬菜、喷香的卤肉熟食、现场制作的各色传统糕点、鲜艳亮丽的新衣服……各种物品琳琅满目，让人目不暇接。不仅有十里八乡的村民前来赶集购物，也有周边乡镇的商户前来售卖。

当天最聚集人气的还不止这些。为广泛开展新时代文明实践文艺志愿服务活动，进一步唱响主旋律，讴歌真善美，传播正能量，不断丰富群众精神文化生活，由临朐县委宣传部、

临朐县文化和旅游局主办，临朐县文化艺术中心、临朐县文艺志愿者服务队承办的“我们的中国梦”——文化进万家暨“迎新春·赶大集”文化惠民演出活动在冶源大集上举办，吸引了周围三村五店的村民观看，喝彩(如图)。

冶源街道还组织了部分文艺志愿者在大集上写福字，免费赠送给前来赶集的村民，引得一片叫好声。

附近冶北村的70岁村民高分生高兴地说：“在家门口赶大集，不仅能买到品种齐全的年货，还能免费领福字，看城里来的演员演大戏，这个大集赶得好！”



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 李洪明

1月11日是昌乐传统年货大集。记者来到位于昌乐县城昌盛街的大集看到，人流摩肩接踵，上千个摊位连成片，各种商品琳琅满目，吆喝声此起彼伏，年味十足烟火气浓厚。

一位卖冰糖葫芦的中年妇女告诉记者：“从上午10时开始来赶集的人增多，预备的600串冰糖葫芦很快就卖光了。没有想到人这么多，赶紧让孩子从家里拉来400串原料现场制作。”

在一家肉摊前，一对老年夫妇买了猪肉、猪头和猪下货。攀谈中，老大娘告诉记者，在上海工作的女儿一家四口已经3年没回来了，今年要回老

家过年，老两口把年货置办得足足的，过一个团圆年。

下午1时，在宽阔的春联市场，十多家摊位前人流不断(如图)。一位摊主告诉记者，当天天气暖和，好多是一家三口来赶集的，年货大集与昌乐农贸城连在一起，七八条巷子都是卖年货的摊点和人群，保守估计有两三万人。

一家烤鱿鱼和搅拉糖的摊点分别排起了长队，其中很多是跟随大人一起来赶集的孩子。孩子们喜欢各种风味小吃，赶年集不仅仅是置办年货，还能享受一下浓浓的年味。



写福送祝福 喜气洋洋

为喜迎新春佳节，1月11日，奎文区北苑街道卧龙社区开展了“写福送祝福·浓浓墨香迎新春”活动，邀请了书法爱好者为居民书写春联。

活动现场，气氛热烈，翰墨飘香。书法爱好者们全神贯注地蘸墨、起笔、收笔……顷刻间，一副副火红喜庆的春联跃然纸上，字里行间流淌

着对春节的美好期许。随后，工作人员将一副副寓意吉祥的春联送到居民家中，赢得居民的一致赞许。

活动的开展，不仅营造了温馨和谐的社区文化特色，增强了社区与居民之间的凝聚力和向心力，同时也为即将到来的春节增添了喜庆祥和的节日氛围。

潍坊日报社全媒体记者 郭超

带娃做灯笼 其乐融融

1月11日上午，坊子区凤凰街道龙山社区在新时代文明实践站开展“巧手做灯笼 祈福迎新春”活动。

新春将至，年味渐浓，龙山社区买来手工灯笼制作材料，邀请辖区居民一同制作灯笼，体验传统文化的魅力，喜迎新春佳节。

社区工作人员详细讲解灯笼制作

的步骤后，小朋友在家长的陪伴下动手制作起来。粘合卡纸、扣入卡扣、挂上流苏、插入LED灯……不一会儿，一个个色彩斑斓、喜气洋洋的新年灯笼就呈现眼前。现场热闹温馨、其乐融融，兔子灯笼可爱喜人，家长和小朋友们不仅体验到了做手工的乐趣，也感受到了浓浓的年味。 潍坊日报社全媒体记者 王翠